

**ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**

**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**



Distr.
GENERAL

S/13057
29 January 1979
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ВЕРБАЛЬНАЯ НОТА ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА АЛЖИРА
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 29 ЯНВАРЯ
1979 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Постоянное представительство Алжирской Народной Демократической Республики при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Председателю Совета Безопасности Организации Объединенных Наций и имеет честь настоящим препроводить послание Его Превосходительства г-на Абдельазиза БУТЕФЛИКИ, министра иностранных дел Алжирской Народной Демократической Республики.

Постоянное представительство Алжирской Народной Демократической Республики при Организации Объединенных Наций просит Вас распространить это послание в качестве документа Совета Безопасности.

Приложение

Письмо министра иностранных дел Алжира от 28 января 1979 года
на имя Председателя Совета Безопасности

В прошлом месяце, когда Алжир был глубоко обеспокоен состоянием здоровья президента Бумедьена, я довел до Вашего сведения тот факт, что 10 декабря 1978 года в 22 ч. 30 м. иностранный самолет, летевший на небольшой высоте над морем, сбросил в 1,5 км от алжирского побережья непосредственно к югу от мыса Сигли, приблизительно в 150 км к востоку от столицы, значительное количество оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

Службы безопасности, немедленно поднятые по тревоге населением, захватили весь груз. В результате расследования была определенно и неопровержимо установлена принадлежность самолета. Это был марокканский военный самолет типа "Геркулес С-130". Операция по сбрасыванию груза на парашютах была организована и проведена с территории Марокко службами генерального управления по исследованиям и документации под руководством генерал-полковника Длими. Проведение этой операции было поручено полковнику Харши, которому помогали подполковник Хосни Мостефа и капитан Хассен. Марокканский самолет "С-130" со своим грузом вылетел с базы Кенитра в воскресенье, 10 декабря 1978 года, в 19 ч. 45 м. в направлении мыса Сигли.

Эта агрессия, подготовленная и осуществленная марокканскими властями, представляет собой серьезное посягательство на суверенитет и территориальную целостность нашей страны и является вопиющим нарушением Устава Организации Объединенных Наций. Она создает серьезную угрозу безопасности в регионе, а также представляет угрозу международному миру.

Правительство Алжира, законно озабоченное этим явным нарушением его территории и этим посягательством на национальный суверенитет, решительно осуждает этот акт агрессии и заявляет самый решительный протест. Сегодня, когда в Алжире все еще соблюдается траур по президенту Хуари Бумедьену и проходят заседания Четвертого съезда Фронта национального освобождения, я вновь, как мне это ни тягостно, вынужден обратить Ваше внимание на ответственность марокканских властей за преступные действия, объектом которых 26 января 1979 года стало алжирское население Магнии.

26 января этого года, т.е. накануне открытия Четвертого съезда ФНО, в Магнии семнадцать человек были ранены в результате взрыва устройства с электродетонатором, подложенного гражданином Марокко, действовавшим по наущению марокканских властей. В тот же

день в автовокзале в Оране был найден сверток с взрывчатым веществом, тремя гранатами и взрывателем. Наконец, 28 января 1979 года в Магнии службами безопасности был арестован один гражданин Марокко, у которого была найдена бомба со сложным взрывателем. Арестованный показал, что марокканские службы поручили ему осуществить эту преступную акцию.

Алжир вновь обращает внимание международного сообщества на неизбежно серьезные последствия, к которым может привести повторение таких провокационных актов насилия, последовавших к тому же за неоднократными и регулярными угрозами со стороны Марокко о нарушении его национальных границ.

Кроме того, Марокко, вопреки международной нравственности, резолюциям ОАЕ, ООН и неприсоединившихся стран, постоянно силой препятствует осуществлению законного права народа Сахары на самоопределение и независимость, совсем недавно торжественно подтвержденного Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций. Таким образом, Марокко, постоянно препятствуя всем усилиям, направленным на умиротворение и поиск справедливого и прочного решения этой проблемы, к разрешению которой стремятся все народы региона и все международное сообщество, предпринимает сегодня новую авантюру, несомненно считая, что условия, в которых в настоящее время находится алжирский народ, могут позволить ему безнаказанно посягать на его суверенитет и на завоевания его революции.

Решительно осуждая сегодня позицию правительства Марокко, я обращаюсь к Вам, г-н Председатель, с призывом принять меры к тому, чтобы наша Организация была должным образом информирована об этих фактах и об обстоятельствах, при которых они имели место, и о тех опасных последствиях, к которым они могут привести.

Алжир, полностью сознавая свою ответственность в отношении свободы всех народов региона, в частности народа Сахары, и нерушимые узы братства, связывающие его с марокканским народом, оставляет за собой право принять все законные меры, необходимые для защиты его национального суверенитета и безопасности его граждан.

В любом случае я хотел бы вновь подтвердить Вам свое доверие ко всем соответствующим мерам, которые, без ущерба для осуществления права народа Сахары на самоопределение, Вы сочтете необходимым принять, с тем чтобы способствовать обеспечению мира и стабильности в регионе.

Алжир, 28 января 1979 года

Абдельазиз БУТЕФЛИКА
Министр иностранных дел Алжирской
Народной Демократической Республики
